

江苏行政权力全部网上公开透明运行 政府部门办事普遍“提速”

小孙大学毕业后想开个公司,登记注册材料提交后,事情办到哪一步了、几天能办完?不妨上网查一查……这个好处来自2006年以来大力推行的江苏行政权力网上公开透明运行系统。昨天在省政府举行的新闻发布会上,省纪委副书记、省监察厅厅长、省政务公开领导小组副组长解畅介绍,截至2010年11月底,52个省级机关部门、13个省辖市及所辖106个县(市、区)全部实现了行政权力网上公开透明运行。眼下,三个全覆盖即“所有县级以上行政机关全覆盖、所有行政权力事项全覆盖、网上行政监察全覆盖”的目标已提前实现。

□快报记者 郑春平

政府部门办事效率加倍

行政权力一旦在阳光下运行,最大的变化就是政府部门办事时间快了、效率高了。目前,政府部门办理行政事项的时间普遍比法定时限缩短了一半以上,审批事项提前办结率明显上升,群众对机关作风和行政效率满意度逐步提高。截至今年11月底,全省各级机关在行政权力网上公开透明运行系统办件数达到721万件,其中行政许可272万件,非行政许可类审批135万件,行政处罚86万件,其他228万件。

上述数百万件行政事务“触网”运行,百姓可以充分互动。省纪委副书记解畅表

示,行政权力网上公开透明运行系统通过意见征集、网上调查、社会听证等栏目,公开征求意见,充分汇集民智,推动政府决策民主化;通过设置在线问答、行政首长信箱、行政效能投诉、举报热线等互动式平台,实现与群众互动,帮助群众解决实际问题;通过数据分析,定期分析行政权力使用的情况,为深化行政审批制度改革提供科学的决策依据。

群众除了可以上网查询行政权力事项,网上政务大厅还可以进行审批、报送。有疑问和投诉,同样都可以通过网上运作的方式进行。

“黄灯+红灯”实时监控

在行政权力网上运行的同时,江苏还开发了电子监察和政府法制监督系统,使人“想贪不能贪”,从源头上减少腐败现象的发生。电子监察系统对行政许可、行政处罚等11类行政权力实时监控。据统计,截至11月底,江苏省电子监察系统共发出黄灯预警3135起,红灯报警22356起。

江苏省监察厅副厅长刘井石介绍,企业和老百姓要办理一件事情,政府部门从受理开始,到办结,全过程都在实时监控中。“每一个办事流程是不一样的,电脑

里都有设计好的程序,你必须按照程序走;我们也有法定的时间,比如办理一件事情,从受理到最后,要20个工作日内全部完成。黄灯代表的是提醒的意思,提醒公务员,在你这个环节办的时间,时间快到了,要抓紧时间办理了。如果你在规定的时间内没办好,该进入下一个环节了,那就是红灯警告了。又如,在运行过程中,应该进行公示或听证的但没进行,你就审批并进入下一个环节,那么电子监察系统就会根据你没有具备这个条件而对你进行红灯警告……”

实体“服务中心”南京先行

除了在网上,百姓能不能到实体的服务大厅体验行政权力公开透明带来的好处?当然可以。很快南京市民就能率先“尝鲜”。

省政府办公厅电子政务办公室主任胥家鸣介绍,省里行政权力公开透明运行很多经验是借鉴南京的,在此基础上又进行了深化和补充。眼下,南京市为了进一步方便广大群众和企业的办事服务要求,在建立网上平台的同

时,也正在筹建实体的行政服务中心,明年将在河西奥体附近正式开始运行。“那个行政服务中心和我们现在看到的各个市的行政服务中心有些差别,在智能化服务、整个权力平台的支撑上,水准都是不一样的。”另外,南京还在拓展行政权力网上运行的范围,比如招投标等,通过网络视频会议会商的方式进行,“总体来说走在了全省的前面。”

新闻速读

江苏多渠道为困难群体续保

快报讯(记者 项风华)记者昨天从南通市人社局获悉,该市日前出台市区特困失业人员爱心助保实施办法,由政府筹集爱心助保资金,向救助对象提供助保借款,帮助其及时续保缴费。省人社厅有关人士表示,江苏省正在酝酿一系列优惠政策帮助这类人员接续养老保险关系。

截至今年9月末,江苏省参加了城镇企业职工基本养老保险、有过缴费记录,却因中断缴费将来可能无法领取养老金的“断保”人员已经超过76万人,主要是登记失业人员和一些就业状况不稳定、工资收入偏低、参保能力不足的弱势劳动者,因眼前的生计压力往往无力持续缴费,导致断保增多。而按照现有政策,养老保险参保人享受基本养老金,除需达到规定的退休年龄外,还需缴费年限达到15年以上、按时足额缴纳基本养老保险费。而“断保”人如果缴费年限达不到要求,将不能享受按月领取养老金的待遇,退休医疗保险待遇也将受到影响。

为促进断保人员接续养老保险关系,南通市日前出台特困失业人员爱心助保实施办法,由政府筹集爱心助保资金,向救助对象提供助保借款,帮助其及时续保缴费。江苏省人社厅有关人士还表示,江苏将鼓励各地采取公益捐助、慈善帮扶、政府补贴引导、先垫付后回收等多种措施,帮助因贫因病断保人员缴费续保,解除其老无所养的后顾之忧。

Homelike 家居乐
装修购材一体化家居连锁超市

一站购齐

无理山退换

低价承诺

瓷砖/卫浴全场满1000

送 158

元现金券 (全场通用) HOT!

12.18—1.9

电器/水槽全场满1000 送100元现金券

地板全场8.5折起
木门/移门柜体/吊顶/阳光房
全场7折起

家居乐装饰
完整家装 Complete Realized 放心又省心

1 签约后超市内购材
最高送4000元美标购物券

2 年前签约家居乐装饰
最高可省30000元

活动时间: 12.18—12.31

新年倒计时 60000份
新春礼包全省大派送
(内含家居乐新春特刊、新年福字、价值200元的新春红包)

营业时间: 周一~周五: 9:00-19:30
周末及节假日: 9:00-20:30

家居乐建材超市 咨询热线: 68133030 68133026 家居乐装饰公司 咨询热线: 68133065 68133066
地址及乘车路线: 建邺万达广场(金陵国际家居负一楼)
乘 7/37/39/56/57/61/63/82/113/152/307/312 路江东万达广场下 或乘地铁2号线于集庆门大街站下即可

www.homelike.com.cn